

CLARIDAD

Año III - Núm. 713 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 22 de junio de 1938

NOTAS

El plan y lo que no es el plan

Era de esperar que ayer aprobase el Subcomité de Londres el plan de vigilancia marítima.

Ni este plan ni ningún plan tiene importancia en sí mismo. Ningún plan—reptámoslo otra vez—obligará a Italia y a Alemania a sacar de España sus efectivos mientras no les convenga sacarlos.

Pero si no importa el plan, importan, para orientarse, las circunstancias en que se ha aprobado. Tan sólo dos rasgos observaremos.

El plan estaba en el atolladero porque Italia se había negado a dar su aprobación a la vigilancia en los puertos. Ayer, Italia accedió sin más discusión.

Los Soviets, vigías de nuestro interés, se creyeron en el caso de no oponerse ayer a la aprobación del plan, después de haber anunciado precedentemente que no contribuirían a medidas desprovistas en absoluto de eficacia. Hicieron la salvedad de que no creían tampoco en la eficacia definitiva del plan que se aprobaba; pero, con todo, estimaron que debía aprobarse.

Estos detalles pueden ser termómetro del clima internacional, medida de las angustias de Mussolini. Estas angustias son lo que queda verdaderamente a plena luz en las tres últimas jornadas de las Cancillerías. Esperemos que una y otra vez trate todavía el "Duce" de revolverse contra la corriente que le arrastra. Se revolverá mientras pueda. Pero sustraerse, no parece que figure ya entre las posibilidades de la política italiana.

Otro extremo que conviene observar es que no se percibe la trabazón italogermana ante las reuniones del Comité con igual fuerza que se percibía. Guardámonos de creer que no existe la trabazón. Pero, o no es tan sólida, o no tiene tanto interés en manifestarse estrepitosamente como solía, lo cual también supone un género de debilidad.

La voz de la responsabilidad

Chamberlain es político hábil, después de cuyos discursos queda la incertidumbre de si ha callado algo efectivamente o ha querido fingir que callaba algo. Reducir a unidad lógica sus afirmaciones de ayer acerca del bombardeo de buques mercantes es imposible.

El tono al debate de ayer en la Cámara de los Comunes no se lo dan las ambiguas manifestaciones del Gobierno, ya esperadas. Se lo dan las palabras de Baker, Sinclair y Lloyd George. Por la autoridad de los que hablaban, sin duda. Pero podría añadirse que esa creciente autoridad es su posición respecto de la guerra española lo que está dándose. El Lloyd George que resurge en el Parlamento inglés y en la opinión inglesa es el Lloyd George de la guerra a la insolencia fascista. Esto tiene una gran importancia.

Fueron tres hombres de responsabilidad, a vezados a la responsabilidad política específica, quienes hablaron ayer en ese tono. Lloyd George, con cuarenta años de gobernante y experiencias como la de la Gran Guerra, proclamaba ayer en la Cámara (después de plantear en riguroso dilema la política italiana) que si Mussolini se hacía responsable del envío de aviones para que bombardearan los faciosos españoles habría que darle cara.

Palabras graves y solemnes cuando parten de un hombre que representa expresamente un núcleo de opinión y que, a fuerza de haber sido ministro, es siempre ya un poco ministro.

Crisis en Egipto

El Cairo, 22.—Ha dimitido el ministro del Interior, Sayed Bahá. (Fabra.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Baker, Sinclair y Lloyd George combaten encarnizadamente las debilidades de Chamberlain frente a las agresiones fascistas

El Gobierno, después de afirmar que no otorga a nadie el derecho a bombardear barcos mercantes, declara que no hará por evitarlos más de lo que ha hecho

Londres, 21.—El debate sobre política extranjera anunciado para hoy llevó a la Cámara de los Comunes a numeroso público.

Inició el debate el laborista Noel Baker, que insistió especialmente sobre el carácter inhumano de los métodos de guerra empleados por los japoneses en China, por los supuestos nacionalistas en España y por los italianos para invadir Abisinia.

El orador preconiza el boicot de todos los productos japoneses y al mismo tiempo la concesión de un empréstito a China.

Trata a continuación de los bombardeos de buques ingleses en aguas españolas, y sus palabras producen gran sensación en la Cámara y son acogidas por una gran ovación.

El camarada Baker afirma que se impone rápidamente la acción de la Gran Bretaña para evitar estos ataques a sus barcos, y pide la supresión de la prohibición de exportar cañones anti-aéreos para el Gobierno español.

Ambiguas declaraciones de Chamberlain

Seguidamente se levanta a hablar el jefe del Gobierno, Chamberlain. Dice que el pueblo británico comparte los sentimientos de horror e indignación que ins-

piran al camarada Baker los métodos de guerra actuales.

El Gobierno británico se esfuerza por elaborar un plan práctico que someterá a las demás naciones, basado en los siguientes puntos: los bombardeos de las poblaciones civiles van contra el Derecho internacional; los objetivos militares bombardeados deben ser identificados como tales previamente, y quienes atacan a objetivos militares deben tener cuidado en evitar víctimas en la población civil cercana.

Chamberlain estima que en China y en España se han cometido bárbaros bombardeos contra las poblaciones civiles.

No otorgamos—dice—a Franco ni a nadie el derecho a bombardear barcos mercantes.

Termina diciendo que el Gobierno de Londres ha hecho cuanto ha podido hacer para evitar esos bombardeos, y que ningún país ha hecho más.

Afirma que la mejor solución del problema español es la terminación de la guerra, que pondrá fin, de golpe, a todas las dificultades actuales. (Fabra.)

Han de retirarse los técnicos también, plantea Sinclair

Londres, 22.—En la sesión de

LA MANO QUE APRIETA, por Robledano



El dictador al dictado.

la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Sinclair interpelló también al Gobierno y dijo que le había decepcionado el discurso del primer ministro, pues no hace indicación alguna sobre las intenciones del Gobierno.

Estimó que la retirada sustancial e incluso total de la infantería italiana en España no podría ser considerada como enteramente satisfactoria si continuaban los oficiales de Estado Mayor, Aviación y Artillería. (Fabra.)

Enérgica intervención de Lloyd George

“Los agresores procedían de Baleares, y podrían bombardearse los aeródromos de Palma de Mallorca”

“¿Se reconocería Mussolini responsable del envío de aviones a los faciosos? No. Y si se reconocía, habríamos de darle cara”

A continuación intervino Lloyd George, quien atacó valientemente al Gobierno, considerando deplorable la declaración de Chamberlain.

Afirmó que ningún Parlamento inglés de los que ha conocido habría aceptado la declaración hecha por el actual primer ministro.

Agregó que ha debido actuar ya, y no únicamente protestar contra los ataques realizados por los aviones al servicio de los rebeldes.

Los agresores procedían de Baleares, y, por consiguiente, también se podrían bombardear los aeródromos de Palma de Mallorca.

El orador prosiguió diciendo lo siguiente: “Asegura el Gobierno que eso sería la guerra. ¿Guerra contra quién? ¿Contra Franco? ¿Contra Mussolini?”

Mussolini no podría combatir sin reconocer que es el responsable del envío de aviones encargados de hundir barcos ingleses. ¿Está dispuesto a hacerlo? No lo creo. E incluso si lo hiciera deberíamos, al cabo, de una vez, hacerle cara.” Rinde homenaje a Eden y lamenta que Chamberlain no haya seguido a su ministro.

No pueden defenderse los barcos sin exponerse a la guerra, repite Butler

Butler, en nombre del Gobierno, resumió el debate. Recordó la política inglesa actual, consistente en ampliar los

El Subcomité de Londres acordó por unanimidad el plan de vigilancia marítima

Con ello quedaron aprobados los tres puntos del proyecto de retirada de “voluntarios”

Londres, 1.—El Subcomité de No intervención celebró reuniones en el Foreign Office, de once de la mañana a una de la tarde, y de cinco a ocho de la tarde para proseguir el debate sobre la retirada de los “voluntarios”.

Al terminar las reuniones se facilitó el siguiente comunicado:

“El Subcomité ha examinado la proposición presentada por el ex secretario del Buró Internacional, Hemming, pidiendo que el Comité internacional invite al Gobierno de la República española y a la Junta de Burgos a autorizar el desembarco de agentes del control en caso de “raids” aéreos, cuando los oficiales y las tripulaciones de los barcos pretendan buscar refugio en tierra.”

El Subcomité aprobó esta proposición y acordó pedir el asentimiento de los delegados del Comité en pleno, para comunicar lo antes posible esta proposición, por medio del Foreign Office y en nombre del Comité, a las partes interesadas.

Lord Plymouth habló para recordar al Subcomité que en su última reunión se propusieron

tres cuestiones: Método de reclutamiento y clasificación de los voluntarios extranjeros. Fecha del restablecimiento del control internacional en la frontera franco-española, y reforzamiento del plan de vigilancia marítima.

Añadió que se llegó a un acuerdo sobre los dos puntos primeros, subordinado a la obtención de la unanimidad sobre el tercero.

En el intervalo que siguió a aquella reunión el presidente del Comité tuvo entrevistas con los delegados, sometiéndoles ciertas proposiciones, que asegurarían una eficacia absoluta del plan marítimo con la instalación de observadores permanentes en los principales puertos españoles y la vigilancia, también permanente, en los puertos igualmente españoles que comercian con el extranjero y que tengan medios técnicos necesarios para el desembarco de material de guerra.

Todos los delegados manifestaron que estaban dispuestos a aceptar las anteriores proposiciones, garantizando también su completo acuerdo sobre los dos primeros puntos; es decir: censo y clasificación de los voluntarios y restablecimiento de la vigilancia en la frontera pirenaica.

El Subcomité trató también del financiamiento del proyecto, y expresó la esperanza de que se llegase a un acuerdo sobre esta cuestión en la sesión del próximo viernes, a primera hora.

La declaración del delegado soviético irá adjunta al anexo del comunicado.” (Fabra.)

Declaración del delegado soviético

Londres, 21.—El delegado soviético en el Comité de no intervención ha declarado: —El Gobierno de la U. R. S. S. ha examinado atentamente la nueva proposición relativa a las modalidades de la vigilancia naval sometida por Lord Plymouth, y no la considera como extremadamente satisfactoria. Opina que no asegurará una vigilancia efectiva cuando sea aplicada.

Sin embargo, la nueva proposición constituye un nuevo progreso hacia la tesis que el Gobierno soviético ha defendido y continúa defendiendo relativa a la vigilancia marítima, y está dispuesto a aceptarla con objeto de llegar a un acuerdo. (Fabra.)

El caos del campo enemigo

Se oye cañoneo en Ceuta; son fusilados once funcionarios en Algeciras

Tánger, 21.—Desde las seis y media de la tarde, a las siete, se ha oído perfectamente desde Tánger un fuerte cañoneo en dirección a Ceuta.

El suceso ha producido gran expectación en esta ciudad. (Fabra.)

Fusilamientos, explicaciones verosímiles y disturbios

Gibraltar, 21.—Once oficiales de la Administración de Aduanas de Algeciras fueron pasados ayer por las armas. Estos oficiales fueron detenidos acusados de

una distracción de fondos, que intentaron justificar diciendo que habían enviado a Ceuta de Llano la cantidad que faltaba, esperando contar con la protección de aquél.

Después de esta “justificación”, las autoridades faciosas los condenaron a muerte y se cumplió la sentencia.

Los informes que llegan de la zona española faciosa anuncian que se han producido disturbios en Algeciras después de la ejecución de los once funcionarios de Aduanas acusados de desfalco.

Esta mañana estalló una bomba cerca de la Aduana, donde se encuentran barcos de guerra alemanes. La Policía practicó varias detenciones. (Agencia España.)

ESPECTACULOS

TEATROS

ESPAÑOL

Reposición de "Yerma"

Focas veces hemos sentido tan íntimamente ligada la obra a su creador como en esta nueva representación de "Yerma". No sólo porque venía a recordarnos la impasible crueldad con que la barbarie, completamente desligada de las manifestaciones del espíritu, hubo de cortar el vuelo de uno de los más altos y prometedores ingenios de nuestro tiempo, sino porque aquí magnífico poema de la maternidad frustrada nos presentaba de paso el violento contraste de su canto encendido a la fecundidad, a la germinación perenne de la Naturaleza y al esplendor pagano de la vida, en suma, con la muerte prematura y violenta del gran poeta que había logrado infundir íntegramente al trabajo la cáida vibración de su juventud.

Y volvíamos a comprobar, entristecidos, cómo la personalísima historia teatral de Federico García Lorca, que va de las conmovedoras estampas liberales de "Mariana de Pineda" a la evocación puramente romántica de "Doña Rosita, o El lenguaje de las flores", jalonada por esa deliciosa creación, dotada de un aire conjunto de farsa y de ballet que se titula "La zapatera prodigiosa", y por "Bodas de sangre" y "Yerma", las admirables tragedias, había quedado trunca para siempre.

Esas dos últimas creaciones, además, coincidentes en un idéntico anhelo de perpetuidad en los hijos y en la tierra, tornaban a ponernos de manifiesto desde el fondo de la memoria el intenso amor a la vida de su creador. Ahora que si en "Bodas de sangre" la esterilidad de la novia es consecuencia de una fatalidad, agitada por el propio viento de la antigüedad clásica, que se obstinó en detener con su ineludible catástrofe el curso normal de los hechos, en "Yerma" es la Naturaleza entera la emplazada por el instinto maternal de la heroína, la cual, averrojada por los respetos y las conveniencias, acaba por matar, no obstante, a un marido que no comparte sus afanes de sucesión, aunque al matarle mate en él su esperanza y con ella al hijo que no llegaba, por lo tanto.

Desprovista la obra de paisaje determinado, cosa que no ocurre en "Bodas de sangre", localizada en un pueblo granadino concreto, y en la que el dramaturgo y el poeta se completan una vez más sin yuxtaponerse ni estorbarse, "Yerma", a la par que afirma en todos los instantes su alta jerarquía artística, alcanza constantemente también las máximas eficacias escénicas.

Por eso consignamos gustosos, a continuación, que la acogida verdaderamente entusiasta que otorgó el público al magnífico poema, prendidos los espectadores por la fuerte sencillez de la acción y la magia de la forma, confirmaba nuevamente nuestra opinión de que podrá ofrecérsenos, siempre que se quiera, producciones de positiva consistencia, en la seguridad de que habrán de recogerlas dignamente.

Verdad es que una presentación acertadísima y cuidada, con un decorado excelente de Antonio Guerra, sobresaliente en el bello cuadro de las lavanderas, bien puesto y comprendido, y con unos figurines acusadores de una segura mano de artista, así como una interpretación fina y exacta, acusadora de la experta dirección de Manuel González, colaboraron decisivamente en la brillantez del resultado.

En esa meritoria interpretación procede señalar, naturalmente, la notab'e labor de Carmen Muñoz Gar, que compuso una Yerma perfecta, sirviendo con alta comprensión el complejo de matices de la protagonista, abordando con firme planta los planos dramáticos, y acompañándolo todo con una recitación impecable. Un positivo triunfo personal de la ilustre actriz, a la que rodeó el sobresaliente trabajo de Anguria Martín, de María Robles Bris, de Consuelo Pastor y de José Rivero.

Hemos hablado ya del aplauso unánime de los concurrentes. Tal aplauso tenía el sabor de un homenaje popular a la memoria del gran poeta granadino, víctima de los enemigos de la libertad, al

igual que su primera heroína dramática, aquella inolvidable Mariana de Pineda con la que le une ya la inmortalidad...

José ALSINA

CALDERON

Renovación de programa

El espectáculo Variedades 1938, que viene cultivándose en Calderón, ha sido renovado con números de innegable valor.

Los nombres de la Yankee, con su estilo personalísimo; de Inésita Pena y su Orquesta Palmero; del ingenioso Arthur, del malabarista Lerín, de Carmelita Sevilla, de Finita Odeón, de Concha Muñoz, de los Farman, de Celia Ripoll, acroditan, entre otros, la excelencia del nuevo cartel. No es extraño que fuese recibido por el público con verdadera complacencia.

La única nota discordante fue la de Carmen Flores, que tuvo la mala ocurrencia de cantar un cuplé de pésimo gusto y fasciatóide por añadidura, que suponemos no habrá vuelto a repetir.

ZARZUELA

Temporada popular

Ayer se inauguró en el Teatro de la Zarzuela una temporada popular de variedades con un atrayente cartel que, sin duda, ha de obtener un positivo resultado. El amplio coliseo de la calle de Jovellanos estaba abarrotado de público que aplaudió encantado los sugestivos números que figuran en el artístico programa, entre los cuales se destacan la Lope Rivas Cacho, Mary-Luz, Pharry Sisters, Mary-Tere y otros que fueron ovacionadísimos.

Merecen especial mención, por lo valioso de su trabajo y por la franca y favorable acogida que sus actuaciones tuvieron entre los espectadores, el genial Ramper, base del espectáculo, que, como siempre, rayó a gran altura en el difícil arte del humorismo, y la cada día más artista y más bella Elisa de Landa que, aparte de su "maridaje" con Ramón, lució su fino arte cantando, con fina sensibilidad y gusto exquisito, algunas canciones.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—5,30: El tambor de granaderos y El conde de Luxemburgo (gran éxito).

A las 6,30:

ASCASO.—Son mis amores reales (clamorado éxito).

BARRAL.—El Fakir (graciósísima comedia).

COMEDIA.—Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Estreno: Inferno en la aldea (comedia dramática).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamorado éxito de risa).

RIALTO

Mañana, la sensacional película

PASTO DE TIBURONES

Por el gran actor

EDWARD ROBINSON

MAGNIFICO FIN DE FIESTA

ESPAÑOL.—Yerma (de García Lorca; gran éxito).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevdra (el mayor éxito de risa).

GARCÍA LORCA.—Pide por esa boca (superéxito excepcional).

JOAQUÍN DICENTA.—¡Ole con Ole! (magnífica revista).

LARA.—Reposición de Los hoganos y La real gana.

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—De la Coca a la Meca (graciósísima revista).

MARTÍN.—Las hay... ¡frivolias! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDIRAS.—Mary-Luz (legendaria lírica de Pérez Domínguez y maestro Brañá).

PAVON.—Retaguardia (de Alvaro de Orleans).

PROGRESO.—La Malquerida (de Jacinto Benavente; gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Gran éxito del nuevo espectáculo Variedades 1938, planteado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Mary-Luz, Finita Odeón, Jerezana y Mariana, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena con su Orquesta Palmero.

VARIADADES.—4,45 y 7, extraordinario programa: Teresita Díaz, Luísa Arellano, Carmencita Boves, Marujita Quiroga, Jusinto Graciel, Bella Nelly, Los Pitero, Victoria Madrid, Chavaliños Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Cacacol, Manolo Bonet, Hermansa Piquer, Shirley Temple española, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—(La Metrópoli de las Variedades.) 6: Temporada popular, butaca, 3 pesetas. Nuevo y formidabile programa: Consuelo Castillo, Carmen de Rosas, Gloria Madrid, Angélica Hernández, Pepita Hevis, Julianco, Mary-Sandra Elisa de Landa, Mary-

CHUECA

Mañana, estreno

Infierno

en la aldea

Comedia dramática

de Eusebio González

Una charla del secretario del Comité nacional de la Juventud Federal

Encontrándose en Madrid Carlos Alvarez, secretario del Comité nacional de la Juventud Federal, dará una charla titulada "Los jóvenes republicanos y la guerra". Oportunamente se indicará día y sitio en que tendrá efecto el acto.

La Federación Nacional de Transporte de Francia saluda a los soldados del Cuerpo de Tren de la República española

La Federación nacional de los Medios de Transporte de Francia ha remitido a los soldados del primer batallón, tercera compañía del Servicio de Tren del Ejército popular, la siguiente carta:

"Queridos camaradas: La Oficina y la Comisión ejecutiva de la Federación nacional de los Medios de Transporte, calle de Lafayette, 213, Paris, han sido emocionados por el saludo que les habéis dirigido los camaradas del Sindicato de Transportes y de vuestro conmovedor llamamiento, que se les ha transmitido por el "Diario Federal", del cual encontraréis adjunto un extracto. Estamos persuadidos de que los trabajadores del transporte de Francia redoblarán sus esfuerzos para traer a los valientes defensores de la República española, de la cual sois la ayuda material y moral para vencer al fascismo internacional. Os dirigimos nuestro más profundo saludo y nuestros alientos. Los secretarios.—E. Jacoud, Ch. Garcia, P. Lechère, L. Cotasson."

Una nueva Casa de Reposo del S. R. I.

El próximo jueves se inaugurará la segunda Casa de Reposo, con una cabida de cuarenta plazas, organizada por el Comité provincial del Socorro Rojo Internacional, que ha querido ampliar la labor emprendida de proporcionar a los obreros de industrias de guerra, agotados por el esfuerzo diario, un nuevo lugar donde reponer sus fuerzas, ante el magnífico resultado obtenido con la primera Casa de Reposo, inaugurada no hace muchos meses.

A acto asistirán las autoridades civiles y militares, representaciones de la prensa y de partidos y sindicales.

Asambleas de Cooperativas de consumo

La Federación de Cooperativas del Centro convoca a todas las Cooperativas de consumo de Madrid y pueblos colindantes para una reunión que se celebrará el domingo 26 del actual, a las once de la mañana, en el local del Sindicato Nacional Azucarero, calle de Alarcón, número 5, y en la que se tratará principalmente de la posición de la Cooperativa Central de Abastecimientos en lo que se refiere a suministro de viveres a las organizaciones filiales suyas, y del proyecto de reglamento para la Cooperativa Unificada Madrileña.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche: PANORAMA.—Guerra de valses, y varietés, por Anny Helina, Pilarín Garameta y Hermana Brasil.

De 5 tarde a 9 noche: DARRUTI.—Nuestro culpable (español); por Charito León-Ricardo Núñez y varietés por Carmen Badillo, Gloria Moncivillo, Niba Martín, Dámaso Martín, Santiago Escudero y Rosita Durán.

PROYECCIONES.—Marieta la traviesa (en español); Jeannette MacDonald y fin de fiesta por Leonor Domínguez, Begonia la Bibalbita, Mary-Angelies, Cruz Requena y Margarit and Francis.

RIALTO.—Pasto de tiburones (Edward Robinson).

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

La sesión de ayer tarde A las seis de la tarde de ayer se reanudó la vista del sumario instruido por el delito de espionaje y alta traición contra 195 procesados que constituían una vasta organización fascista en Madrid.

Compareció primeramente el inculpado Anastasio Luis Trapero, de cuarenta y siete años. Dijo llevó a su hijo a una Embajada para evitar pudiera ocurrirle algo desagradable.

Respecto a la amistad que tenía con López Batanero manifestó que lo conoció de manera circunstancial. Niega que le enseñaran unos fusiles con destino a la llamada Agrupación de Orden.

A continuación compareció Carmen de Blas, de veintisiete años, casada. Refiriéndose a las relaciones con José Moreno dijo que obedeció a haber interesado de este último un aval.

Compareció después Carlos Alfonso Sanz, de cuarenta y un años de edad. Dijo que desde los primeros momentos del movimiento ingresó voluntario en las Milicias.

A preguntas del fiscal sobre las entrevistas que tenía con Francisca Martínez y Florentino López en casa de Matilde Pozos declaró que fue tan sólo por atracción hacia la primera.

Preguntado si dijo a Francisca Martínez si colaboraría en la Agrupación de Orden manifestó que aceptó en tono de broma, pues él es un probado antifascista, y niega otros extremos, suspendiéndose la sesión hasta hoy a las ocho de la mañana.

La sesión de esta mañana

Esta mañana continuó en el salón de actos del Supremo la vista. Comenzó la sesión con el interrogatorio por parte de la defensa, de Carlos Alfonso, quien se limitó a repetir los conceptos expresados ante el Ministerio fiscal.

El inculpado, Luis Muñoz Valcárcel, no compareció por encontrarse enfermo, y el fiscal solicitó el correspondiente certificado médico.

Román Simón Martín, de veintidós años, nego que nadie le propusiera la entrega de cartuchos y bombas de mano. Como el fiscal advirtiera contradicciones en su declaración, le fueron leídas otras anteriores, que evidenciaban aquéllas. Seguidamente compareció Manuel Villafranca Muñoz. Al estallar el movimiento era cabo de ametralladoras en el regimiento número 31. Estaba en el cuartel de la Montaña, donde fue detenido y permaneció en la cárcel hasta el año 1937. Después se refugió en determinado domicilio y cambió su nombre por el de Pedro Ferrán.

Establó relaciones con varios de los procesados, entre ellos con Fanny, de la que recibió auxilios económicos y a la cual entregó un plano fotográfico de determinado lugar, que recibió a su vez del inculpado Muñoz Valcárcel. Villafranca recibió también documentos de un tal Carlos Muñoz por mediación de José Medina Fanny, a raíz de un viaje realizado a Cuenca por Villafranca, inquirió de éste datos determinados. Con esto terminó el interrogatorio del fiscal, y al ser preguntado Villafranca por su defensor, y con motivo de unas palabras pronunciadas por éste, se produjo un incidente violento entre el abogado y el fiscal.

El inculpado Lorenzo Méndez Calvo, médico, habló de sus relaciones con Antonia Larios. A las dos de la tarde se levantó la sesión para continuarla a las seis.

Condenado por robo

Valencia, 22.—Ha sido condenado a siete años y cuatro meses de internamiento en campo de trabajo, por el delito de robo, Antonio López Gil, sentencia que ha sido firmada por el Tribunal Popular número 1. (Febus.)

Sastrería multada

Barcelona, 22.—El Tribunal Especial de Guardia ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a la sastrería Juli, por venta a precios abusivos. (Febus.)

DISCIPLINA!

Lo exige nuestra lucha de independencia.

La sesión de esta mañana del Consejo Provincial

Fijación de determinados recargos en las cédulas personales

Bajo la presidencia del camarada Carlos Rubiera celebró esta mañana sesión ordinaria el Consejo Provincial de Madrid. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, lo fué también el orden del día, en el que figuraban asuntos de puro trámite. Sólo merece destacarse el punto que se refiere a la aprobación del proyecto y presupuesto de obras de adaptación del nuevo Parque Móvil Provincial, por un total de 71.856,85 pesetas.

El camarada Puerta presentó una moción, y una vez declarada de urgencia, quedó aprobada. En ella se fijan determinados recargos en las cédulas personales.

Se dió lectura del saludo que el Frente Popular Antifascista, al constituirse, dirige a las autoridades.

Se convino en contestar a dicho saludo.

Por último, el camarada Rubiera dió cuenta a la Corporación de una comunicación del coronel jefe del Centro en la que esta autoridad se refiere a la petición que le hiciera el Consejo Provincial sobre el trato que merecen en los controles de las carreteras los miembros de dicho organismo, y se levantó la sesión.

Nueva Directiva de la Asociación de Impresores de Madrid

Con motivo de las elecciones celebradas por esta Asociación el día 2 del actual para cubrir las vacantes producidas en la Junta directiva anterior, en cumplimiento del acuerdo de Juntas directivas referente a la movilización, la nueva Junta directiva ha quedado constituida de la siguiente forma: presidente, Enrique Montejo; vicepresidente, Eduardo García; secretario, Luis Marqués; vicesecretario, Manuel Ginzó; tesorero, Luis Pérez; contador, Félix Pérez; vocal contador, Valentín García; vocal primero, Luis Pérez López; vocal segundo, Ruperto López; vocal tercero, José González; vocal cuarto, Mariano Bernal, lo que ponemos en conocimiento de todos los asociados.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Se convoca a todos los afiliados de la Sección Carnes a una reunión que se celebrará en nuestro Sindicato mañana jueves, a las siete de la tarde.

Sindicato General de Abogados.—Se convoca a los abogados ecologistas y simpatizantes a una reunión que se celebrará mañana, a las ocho de la tarde, en el local de este Sindicato, Palacio de Justicia de Madrid, al objeto de constituir el Grupo Sindical Socialista.

Los compañeros que no puedan asistir podrán remitir su adhesión por escrito.

FACCIONES COMUNISTAS

Se convoca a todos los comunistas de los Talleres Ferrolum a una reunión en el Sector Sur, Atocha, 94, a las siete de la tarde de hoy.

A las siete de la tarde se reunirán Prácticas y a las ocho, Trabajadores del Comercio.

—Mañana jueves, a las once de la mañana, Vendedores de Peridicos; a las cuatro de la tarde, directivos comunistas de Artes Blancas y a las seis, Bibliotecas, Archivos y Museos. Todas, en Los Madrazo, 34.

O. S. R.

Madera.—Este Grupo celebrará asamblea mañana jueves, a las seis y media de la tarde.

UNA INICIATIVA DE "CLARIDAD"

El pueblo de Madrid rindió esta mañana un homenaje al heroico Cuerpo de Bomberos

El alcalde entregó el estandarte adquirido por suscripción popular para recompensar su abnegado comportamiento

Hace ya más de un año, CLARIDAD, periódico eminentemente popular, recogió en sus columnas la plausible iniciativa lanzada por el Consejo obrero y la compañía que actuaba en el Teatro Fuencarral, de rendir un homenaje al heroico Cuerpo de Bomberos de la capital de la República por su abnegado comportamiento.

Por entonces se celebró un brillante festival en el citado coliseo en honor de nuestros bomberos, al que se sumó por entero el hidalgo pueblo de Madrid. Durante aquel acto, CLARIDAD se comprometió, por medio de su director, a encauzar y llevar a feliz término un homenaje tan merecido, y se abrió una suscripción para regalar una bandera al benemérito Cuerpo, que en todos momentos ha dado pruebas de su admirable heroísmo.

Las circunstancias de la guerra privaron a CLARIDAD y a nuestras autoridades de organizar un grandioso homenaje de carácter eminentemente popular a nuestros heroicos bomberos; pero como anticipo del que en su día habrá que organizar para rendir el tributo de admiración por su conducta ejemplar a estos camaradas, y en cumplimiento del acuerdo adoptado por unanimidad por el Municipio madrileño, que con gran complacencia acogió nuestra iniciativa, se celebró esta mañana en el Teatro Español un sugestivo festival, en el que se ha hecho entrega al heroico Cuerpo de Bomberos del estandarte que le regala el pueblo de Madrid.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto. Concurrieron al merecido homenaje representaciones de todos los organismos que integran el Frente Popular, el Consejo Municipal en pleno, el jefe del ejército del Centro, el comisario general, Fernando Piñuela, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Audiencia y el delegado de Prensa y Propaganda. Todas las localidades estaban ocupadas, y en el escenario se encontraba una representación del benemérito instituto y la Banda Municipal de Madrid.

Apareció en el escenario el camarada Henche, portador del estandarte, y fue acogido con grandes aplausos. Seguidamente, nuestro alcalde dijo que venía a este acto en representación del Ayuntamiento de la capital de la República y del gran pueblo madrileño, que rinde homenaje al Cuerpo de Bomberos, entregándole el estandarte, que es la insignia de Madrid, al que va unido la corbata de la Gran Cruz de Beneficencia, otorgada por el Gobierno de la República en 1934.

—Me corresponde a mí—siguió diciendo—como hombre del pueblo, sentir esta íntima satisfacción. Lo hago con esta íntima satisfacción por tratarse de unos trabajadores y amigos.

A continuación explicó el sacrificio de estos abnegados camaradas, que con su heroísmo han ayudado a labrar esta gran historia del Madrid heroico y admirable.

Yo no voy a hacer aquí en este momento su historia ni los grandes beneficios prestados por este benemérito Cuerpo desde su creación en 1853, en que con seis bombas brazales, unos metros de mangaje y veinte hombres escogidos entre los oficios de la construcción, los que, en caso de siniestro, serían ayudados por los barrenderos.

En el primer asunto de importancia que intervinieron fue en el fuego de la Armería Real, donde aquellos pocos hombres, sin medios y con gran heroísmo, tuvieron una intervención eficaz. Al día siguiente la prensa daba una lista de los personajes que habían acudido más bien para estorbar los trabajos de aquellos heroicos hombres. Dos días después, un periódico rendía el homenaje debido a aquel grupo de bomberos.

Continuó diciendo que estos hombres han vivido últimamente con todos los sacrificios, prestando su auxilio en fuegos, hundimientos y catástrofes dentro y fuera de nuestra ciudad, salvando las vidas ajenas muchas veces a costa de la suya propia.

En 1.100 casos; en el 36, en 2.275, y en el 37, en 1.430.

En los momentos difíciles que Madrid vivió en noviembre de 1936, sus esfuerzos fueron extraordinarios en defensa de los vecinos de la capital de los constantes ataques de la aviación fasciosa, dando en varias ocasiones el tributo de sus vidas. Entre los criminales bombardeos que sufrió nuestro heroico Madrid hay que citar el del paseo del Prado, en el que perdieron sus vidas siete de estos bravos trabajadores. Cuando estalló la criminal sublevación, son los bomberos los primeros que empuñaron las armas para defender a la España republicana. Los nombres de los bomberos se aunan a la lista de los héroes. También estas filas tienen su representación en el Ejército popular; cuatro comandantes de batallón. En este acto, con que rinden su gratitud Madrid y la España leal, están representadas todas las autoridades legítimas de la capital de la República.

Exaltó el alcalde la abnegación y heroísmo de este conjunto de hombres humildes, fiel expresión de nuestra raza, que en el discurso recientemente pronunciado por el presidente del Consejo de ministros quedó bien patente al decir que mientras en España quede un palmo de terreno y un pecho republicano para defenderle, esta raza y este pueblo nunca serán garra del invasor y no ondeará en nuestro pueblo otra bandera que no sea la republicana.

Por último, el camarada Henche dijo: "En nombre de la villa madrileña hago entrega de este estandarte, símbolo de la fe, el cariño y la admiración que los madrileños todos sienten por los bomberos. Espero que seguiréis ofreciendo vuestro esfuerzo abnegado y ejemplar al resto de los ciudadanos, para que sirva de estímulo para proseguir la lucha por las libertades patrias."

Seguidamente, el camarada Pingarrón, jefe del Servicio de Extinción, dijo:

—Señor alcalde: Hubiera sido para mí preferible trabajar en la extinción de un fuego al frente de mis compañeros, que pronunciar unas palabras en estos momentos. La oratoria se aviene mal con nuestro oficio, por lo cual voy a ser breve.

El señor alcalde ha hecho una sucinta historia del Cuerpo de Bomberos de Madrid, poniendo de relieve los méritos contrarios par justificar los honores que se le conceden en este acto.

Estos honores no son el premio al hecho aislado ni a la labor de unos días; responden a una conducta persistente, continua, de muchos años.

Para los obreros que actualmente formamos el Cuerpo es una honra inapreciable recoger el premio que se le otorga, pues ello significa que hemos sabido continuar la ejemplar conducta de nuestros antecesores.

Esta conducta ha estado, esta y estará formada por dos consignas ineludibles: disciplina inquebrantable y abnegación sin límites.

Aceptamos este homenaje como un premio a nuestra historia y como un estímulo para el futuro. Mostramos nuestro agradecimiento con una sola palabra: gracias.

Y al pueblo, que nos otorga estos honores, le decimos que el Cuerpo de Bomberos está compuesto por un puñado de hombres dispuestos a perder su vida por salvar la de sus convecinos.

Para el Cuerpo de Bomberos, arriesgar la vida y perderla, es el cumplimiento del deber no es un sacrificio, es un honor. Y nada más.

A los acordes del "Himno de Riego y dentro del mayor entusiasmo, desfilaron los bomberos por el escenario, siendo aclamados.

Seguidamente, la compañía del Teatro Español interpretó el poema trágico de García Lorca "Yerma".

Después el concejero municipal Serrano Batanero pronunció unas palabras para elogiar la actuación fuera de Madrid de nues-

tra Banda Municipal, cuya actuación cultural ha sido magnífica y ha servido para añadir nuevos y honrosos títulos a la historia brillantísima de la agrupación musical madrileña, que ya otra vez en la capital de la República, donde tanto se la admira y quiere, proseguirá su obra en beneficio de la educación artística de nuestro heroico pueblo.

Hubo después el anunciado acto de concierto por la Banda Municipal, que fué ovaionautísima, y terminó la fiesta dentro del mayor entusiasmo.

... Ni que decir tiene la satisfacción inmensa con que CLARIDAD, que aireó esta idea, ha presenciado y se ha adherido al acto rescandado. Los bomberos madrileños merecen este homenaje y otros muchos más, que habrá de rendírseles en su día. Anticipemos por hoy únicamente la satisfacción que experimentamos por que esta iniciativa de nuestro diario haya tenido realidad en el día de hoy. Los bomberos se lo merecen todo por su conducta ejemplar, y por eso los que hacemos CLARIDAD nos hicimos, antes que nadie intérpretes de este sentir de nuestro pueblo.

Buenos Aires ayudará al sostenimiento de los servicios de Asistencia Social de Barcelona

Barcelona, 22.—El alcalde ha recibido a una Comisión de un centro antifascista de Sudamérica, que le ha manifestado que por medio de una suscripción abierta por el periódico "Crítica" de Buenos Aires, ayudará al sostenimiento de los servicios de Asistencia Social en la parte que atañe al Ayuntamiento de Barcelona.

El alcalde agradeció con afectuosas palabras esta prueba de solidaridad. (Febus.)

RASGO EJEMPLAR

Unos soldados encuentran objetos valiosos y los entregan en la Caja de Reparaciones

Barcelona, 22.—Por el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado una nota en la que se da cuenta que han sido ingresadas diversas objetos de valor encontrados por dos soldados de la Comandancia de Ingenieros del 12 Cuerpo de ejército, cuando se hallaban realizando excavaciones para un refugio.

Dichos objetos consisten en dos monedas de oro de veinte francos, otra de cien, una cadena de plata de 60 centímetros, con un crucifijo; un anillo de oro y diamantes, un ajustador de oro, un afile de oro de señora, con diamantes; una cadena de oro para reloj, dos pendientes de oro y platino, con diamantes, y un rosario de plata. (Febus.)

Una Comisión de jefes, oficiales y soldados de la 43 división visitó a Companys

Barcelona, 22.—Companys ha estado esta mañana en el monumento a Pi y Margall, con motivo del homenaje que le dedica el pueblo catalán. Después, el presidente se dirigió al Palacio de la Generalidad, donde le esperaba una Comisión de jefes, oficiales y soldados de la 43 división. El coronel Beltrán saludó a Companys en nombre de su división, en la que figuran numerosos catalanes, y reiteró que estaban dispuestos a dar su vida en defensa de la República española. (Febus.)

LEED "CLARIDAD"

La aviación extranjera bombardeó la zona marítima de Valencia

Parte oficial de Aviación:

"La aviación fasciosa ha agredido varias veces, durante la noche última y la jornada de hoy, la zona marítima de Valencia. También bombardeó el pueblo de Alcira, ocasionando víctimas todas estas agresiones."

VALENCIA SE HARA DIGNA DE LOS COMBATIENTES

Se suprimirán los espectáculos, lugares de recreo y otros establecimientos inútiles para la guerra

Valencia, 22.—El gobernador civil ha tenido con los periodistas una extensa conferencia, y dijo que la población antifascista de Valencia vibra con mayor intensidad cada día y manifiesta su firme decisión de defenderse contra el enemigo. "Diarriamente recibo adhesiones y ofrecimientos de organizaciones y ciudadanos. Todos ellos se han aprovechado, y la ciudad adquirirá fisonomía de guerra y se hará digna de los combatientes. Para ello le será quitado el tono de frivolidad que aun le queda. Para ello iremos a la supresión de espectáculos y lugares de recreo. No se puede admitir que haya ociosos en la retaguardia. Todos a trabajar en las fortificaciones y en los trabajos necesarios. En cuanto a los actores, pueden llevar su arte a las zonas de primera retaguardia, donde descansan nuestros soldados, que son los únicos que merecen esa distracción. Muchos establecimientos inútiles serán cerrados, y una parte de la jornada en los comercios, reducida, para emplear a la dependencia en otras atenciones. Hay que hacer la guerra, y la haremos todos, sin que nadie regatee su esfuerzo." (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Los pueblos del distrito de Sagunto resistirán hasta aplastar al fascismo

Valencia, 22.—Reunidos en asamblea los alcaldes del distrito de Sagunto, acuerdan dirigir a usted su adhesión y prometen defender sus pueblos resistiendo clavados sus pies en la tierra que les vio nacer hasta aplastar al fascismo invasor.

Por los veintitrés pueblos de este distrito: EL ALCALDE DE SAGUNTO.

Hay un sello en tinta roja que dice: "Consejo Municipal. Presidente. Sagunto."

El S. R. I. felicita a Negrín por su discurso

Valencia, 22.—El Comité ejecutivo del Socorro Rojo ha dirigido al doctor Negrín el siguiente telegrama:

"Comité ejecutivo regional del Socorro Rojo de España felicita vuecencia por magnífico y patriótico discurso, que recoge aspiraciones pueblo español. Ofrecemos fervorosamente nuestra más entusiasta adhesión Gobierno que nos conducirá victoria."

Ayuda a los comedores infantiles

Barcelona, 22.—La Industria del Pan de Viena de Barcelona ha hecho entrega al consejero de Economía de la Generalidad de diez mil pesetas, destinadas a la obra de los comedores infantiles. (Febus.)

Las fuerzas de la República rechazan los ataques del enemigo en el frente de Levante

Los rebeldes no pudieron avanzar un paso, y sufrieron muchas bajas

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional

"EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Nuestras fuerzas han rechazado totalmente diversos ataques del enemigo, fuertemente apoyado por aviación y artillería de grueso calibre, que ha desencadenado en los sectores de la costa y de Puebla de Valverde. Los rebeldes no lograron avanzar un paso, sufriendo muchas bajas.

EXTREMADURA.—Los ataques fasciosos contra nuestras posiciones de Motril y la cota 479 fueron, a pesar de su dureza, enérgicamente rechazados por las fuerzas leales.

En los demás frentes, sin novedad."

Los carteros de Valencia entregan cinco mil pesetas para los gastos de defensa de la población civil

Valencia, 22.—La Directiva del Sindicato de Carteros (U. G. T.) entregó al alcalde 5.000 pesetas para gastos de defensa de la población civil. El alcalde ha recibido también ofrecimientos semejantes de otros muchos Sindicatos. (Febus.)

AYER SE REUNIO EL CONSEJO DE MINISTROS

La elevada moral de nuestra retaguardia y el gran espíritu combativo del Ejército de la República

Barcelona, 22.—Ayer, bajo la presidencia del doctor Negrín, estuvo reunido el Gobierno en Consejo de ministros desde las doce y media de la mañana hasta las tres de la tarde.

Se facilitó a la prensa la siguiente referencia oficiosa:

"El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha informado ampliamente al Consejo de su estancia en la zona central y de la situación militar, impresiones que se concretan en la manifestación del gran espíritu combativo que anima a nuestro Ejército, en la elevada moral de la población civil y en la unidad de todas las fuerzas nacionales para hacer frente con éxito a las dificultades del momento. Todo esto consignado nos da la posibilidad de mirar con entera confianza el porvenir, no obstante la gravedad de la situación, de la que todo nuestro pueblo se da cuenta."

Producto de su visita a la Flota y a diversos frentes, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional someterá próximamente a la deliberación del Consejo una serie de decretos.

El ministro de Estado informó al Consejo sobre la constitución de la Comisión internacional encargada de dictaminar sobre el carácter de los bombardeos aéreos. El Gobierno español, que en el mes de febrero declaró solemnemente su decisión, de no someter al ataque de nuestras fuerzas aéreas ningún objetivo que no tuviese carácter militar, se ha abstenido siempre de extender la guerra a poblaciones de la zona rebelde y está dispuesto a prestar a dicha Comisión internacional su concurso y su leal colaboración.

El ministro de Estado dió cuenta también de las últimas novedades internacionales.

Han sido aprobados expedientes de crédito concedidos a los departamentos de Hacienda, Comunicaciones y Agricultura, y se conceden ascensos por méritos de guerra a diversos oficiales del Cuerpo de Carabineros." (Febus.)

Penas de muerte por traición y espionaje

Barcelona, 22.—A mediodía, bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió en Consejo el Gobierno de la República. La reunión terminó a las tres de la tarde, dando la referencia el ministro de Agricultura en los siguientes términos:

Se han aprobado expedientes de diversos departamento que aparecerán oportunamente en la "Gaceta", y además se ha dado el enterado a varias sentencias de muerte por delitos de alta traición y de espionaje. (Febus.)

Los facciosos violan en Marruecos el correo de Tánger para impedir que circule la prensa francesa

Reclamación del ministro francés

Tánger, 22.—Los periódicos procedentes de la zona francesa de Marruecos, dirigidos a Tánger todos los días, con excepción de "La Presse Marocaine" han sido recogidos en la frontera. Los diarios estaban en un vagón precintado, donde se encontraba todo el correo, y los soldados franquistas rompieron los precintos para apoderarse de la prensa francesa.

El ministro de Francia en Tánger ha hecho una reclamación a propósito de este grave incidente. Las autoridades facciosas recogen los periódicos franceses para impedir que se conozcan las negociaciones entre Londres y Roma y las decisiones del Comité de No intervención. (Agencia España.)

Personalidades holandesas y iraníes en Barcelona

Barcelona, 22.—Esta mañana llegaron en avión el presidente del Partido Socialista holandés, Vorring y el vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Parlamento francés y diputado socialista, Grumbach, los cuales visitaron al ministro de Estado, camarada Álvarez del Vayo, antes de que se dirigiera al Consejo de ministros. (Febus.)

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

Los jefes militares y comisarios del Ejército de la República prometen luchar hasta el triunfo total y decisivo

“Queremos expresar, con nuestra más fervorosa adhesión, nuestra más inquebrantable disciplina”

Valencia, 22.—En el Comisariado General se ha facilitado un documento, en el que se dice: “Los jefes militares y comisarios del Ejército español que en tierra, mar y aire defienden la independencia de la patria en la zona central, han conocido con profunda emoción su admirable discurso, en el que hace nueva apelación al heroísmo de las armas republicanas que luchan por la soberanía española. Al magnífico llamamiento de V. E., expresión máxima de lo que es la voluntad y resolución de todo nuestro país, dispuesto a no dejarse arrebatar su suelo, queremos expresar con nuestra más fervorosa adhesión nuestra más inquebrantable disciplina. En los momentos dramáticos por que atraviesa nuestra patria, en las horas en que ésta se siente alentada por su voz más representativa, la del jefe del Gobierno español y ministro de Defensa, nosotros reiteramos el juramento de defender hasta la última energía, hasta la muerte, la causa sagrada de la independencia nacional, por la que el soldado da heroicamente su sangre. Prometemos resistir mientras nos quede una pulgada de tierra, un hombre y un cartucho, y en la decisión de nuestra resistencia no podrán jamás hacer mella las vacilaciones y ni las debilidades de los que no sean capaces de encender su corazón de españoles en esta vocación de luchar hasta el fin. Al frente de los valientes soldados de nuestro Ejército lucharemos hasta el triunfo total y definitivo, a través de todos los sacrificios y de todos los esfuerzos, conscientes de la responsabilidad histórica de nuestra misión y de la confianza que el pueblo español y su Gobierno han puesto en nosotros. Al expresar nuestra entusiasta adhesión incondicional, expresamos el sentimiento de millares de combatientes españoles, que no quieren ninguna injerencia extranjera ni tolerarían otra solución que la que vibra en el discurso de V. E.: la de la victoria de la independencia y de la dignidad de España. Como españoles y como soldados aseguramos, señor presidente, que sabremos cumplir con la orden gloriosa de luchar hasta el to-

tal aplastamiento de los invasores y la victoria absoluta de la República. ¡Viva el Gobierno de Unión Nacional y su presidente Negrín! ¡Viva el Ejército popular! ¡Viva la República! ¡Viva España!” Firmán el documento José Mija, general jefe de la agrupación de ejércitos de la zona central; Jesús Hernández, comisario general de la agrupación de ejércitos de la zona central; general Cardenal, comandante militar de Madrid; general Aranguren, comandante militar de Valencia; coronel Matallana, jefe del Estado Mayor de la agrupación de ejércitos; coronel Hidalgo de Cisneros, jefe de las fuerzas aéreas; Luis González de Urbieto, jefe de la Flota republicana; coronel Casado, jefe del ejército del Centro; Fernando Piñuela, comisario inspector del ejército del Centro; coronel Menéndez, jefe del ejército de Levante; Francisco Ortega, comisario del ejército de Levante; coronel Burillo, jefe del ejército de Extremadura; coronel Moriones, jefe del ejército de Andalucía; coronel Pradas, comandante militar de Murcia; coronel Ortega, jefe del tercer Cuerpo de ejército; Alfonso Reyes, comisario del tercer Cuerpo de ejército; teniente coronel Bueno, jefe del segundo Cuerpo de ejército; González Molina, comisario del segundo Cuerpo de ejército; teniente coronel Barceló, jefe del primer Cuerpo de ejército; Ramón Díaz Hervás, comisario del primer Cuerpo de ejército; teniente coronel Parra, jefe de las fuerzas blindadas; Luis

Sendín, comisario de las fuerzas blindadas; teniente coronel José María Galán, jefe del 23 Cuerpo de ejército; Antonio Arestes, comisario del 23 Cuerpo de ejército; coronel Gallego, jefe del 13 Cuerpo de ejército; teniente coronel García Vallejo, jefe del 17 Cuerpo de ejército; teniente coronel Durán, jefe del 22 Cuerpo de ejército; Daniel Farrés, comisario del 22 Cuerpo de ejército; comandante Domingo Humbera, jefe del 14 Cuerpo de ejército; Angel Soriano, comisario del 14 Cuerpo de ejército; teniente coronel Márquez, jefe del octavo Cuerpo de ejército; Enrique Planos, comisario de la Escuela Popular de Guerra, en su nombre y en el de los alumnos, y otros muchos cuya relación iremos facilitando en días sucesivos. (Febus.)

El ministro de la Guerra inglés advierte a los “autores de la guerra posible”

“Hemos realizado maravillas en el terreno del rearme y el país está dispuesto a defenderse”

Londres, 21.—En la sesión de apertura de la Conferencia anual del Partido Liberal Nacional, el ministro de la Guerra, Hoare Belsham, declaró, entre otras cosas: “Hemos realizado maravillas en el terreno del rearme, y ahora el país está dispuesto a defenderse.” Subrayó que, aunque gastando para el rearme un millón de libras por día, el país ha podido gastar cincuenta millones de libras anuales para los servicios sociales.

“Espero—agregó—que estos hechos serán conocidos en el exterior, y con ello indicaremos a los “autores” de la guerra posible que este país posee inagotables reservas financieras materiales y espirituales que la permiten hacer frente a cualquier situación. Frecuentemente hemos oído decir que tenemos cañones, pero sólo un pequeño número de soldados para resistir a un enemigo posible. Pues bien: actualmente tenemos 181.000 hombres en el Ejército territorial, contra 130.000 el año 36. Los alistamientos para el Ejército territorial en el mes de abril y mayo pasados han sido de 10.636, contra 3.074 en el mismo período del año anterior. (Fabra.)

La F. A. I. declara que hay que centralizar todos los servicios de la retaguardia para ganar pronto la guerra

Barcelona, 22.—El secretario general de la F. A. I. ha manifestado que hay que centralizar todos los servicios en la retaguardia, y que la F. A. I. está dispuesta a prestar su ayuda para ello y para hacer cuanto sea necesario para ganar pronto la guerra. (Febus.)

DECLARACIONES DE RODRIGUEZ VEGA

«Libertar nuestra tierra del invasor es nuestro objetivo único»

Barcelona, 22.—El secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha hecho las siguientes declaraciones a un corresponsal de “Le Peuple”, en Ginebra:

“Si se considerara nuestra lucha como una lucha entre el proletariado y la burguesía, se cometería un grave error, que obligaría a la Delegación obrera de nuestro país, que representa a las dos grandes organizaciones sindicales centrales de España, a hacer una rectificación. Los trabajadores españoles no luchan en este momento por el restablecimiento de un sistema político, económico y social. Lo que empezó en julio de 1936 como una agresión contra los principios liberales y progresivos de la República, se transforma inmediatamente después al ponerse de manifiesto la escandalosa ayuda, convenida de antemano, de los extranjeros a los rebeldes. Libertar nuestra tierra del invasor es nuestro objetivo único. Todas las clases sociales y todos los partidos políticos de mi país colaboran en este esfuerzo. Así hemos encontrado una base de inteligencia y colaboración que se expresa en los trece puntos del doctor Negrín, declaración gubernamental que indica los fines de guerra que persigue la República española; fines que son, fundamentalmente, la liberación completa del país de la injerencia extranjera, el mantenimiento de los derechos y de la seguridad para todos, así como de una estructura jurídica y social conforme a los deseos de la nación.” (Febus.)

La U. G. T. de Valencia moviliza a todos sus afiliados para fortificaciones

Valencia, 22.—El Secretario provincial de la U. G. T. ha hecho público el acuerdo de movilización de todos sus afiliados a los respectivos Sindicatos a los efectos de fortificación, sean de la edad que fueren, hayan o no servido en el Ejército, estén o no hábiles y todos ellos de la capital y de la provincia. Al mismo tiempo recomienda a todas las Secciones formen reservas entre los afiliados, que estarán listas para las llamadas y órdenes del Sindicato en el momento que sea necesario. (Febus.)

¡NO!

Paris, 21.—A propósito de ciertas informaciones publicadas en el extranjero, en los Centros oficiales franceses se desmiente categóricamente que el Gobierno francés haya decidido enviar una Misión diplomática a la España rebelde. (Fabra.)

La España “nacional”

Fuerzas regulares alemanas preparan su instalación en la zona del Protectorado

Tánger, 21.—Las brigadas de reparación del Cuerpo de Ingenieros de la zona faciosa ma-

roquí han comenzado a hacer reformas y a higienizar los cuarteles de Tetuán, Larache, Xauen, Arcila y Alcazquivir con arreglo a los planes recibidos de Berlín para que se hallen en condiciones de recibir tropas regulares alemanas. Estas fuerzas quedarán de guarnición en la zona española de Marruecos, con objeto de poder enviar a los frentes de lucha de España a las fuerzas de choque que actualmente guarnecen dichas ciudades del Protectorado. (Agencia España.)

Después de los toros toman posesión de la Comandancia militar

Gibraltar, 22.—El pasado domingo, numerosos extranjeros, la mayor parte de ellos alemanes, llegaron a Algeciras con objeto de asistir a una corrida de toros. Terminada ésta, los alemanes enviaron una Delegación a la Comandancia Militar de Algeciras, de la que tomaron posesión en virtud de una orden superior, nombrando comandante en jefe de la zona fronteriza de Algeciras a un oficial alemán. (Agencia España.)

El problema de Alejandreta

El Gobierno turco rompe sus relaciones con la Comisión

Ginebra, 21.—Se ha sabido que el Gobierno turco ha enviado una nota a la Secretaría General de la Sociedad de Naciones notificando que rompía toda relación con la Comisión enviada al Sandjak de Alejandreta, pues dicha Comisión, según el Gobierno turco, no ha observado la necesaria imparcialidad. (Fabra.)

Resuelta dentro de unos diez días

Estambul, 21.—Al terminar el Consejo de ministros, que ha durado cinco horas, el jefe del Gobierno marchó a Ankara. Sin dar ningún detalle, declaró que la cuestión del Sandjak quedaría resuelta dentro de unos diez días. (Fabra.)

Al mismo tiempo que se proclama la inacción contra los bombardeos, Halifax habla de “paz mundial basada en el respeto a la ley”

Londres, 22.—Al final del banquete anual del Instituto de Asuntos Internos e Internacionales de Londres, Lord Halifax definió anoche la política exterior del Gobierno y dijo principalmente:

“Por estrechas que sean nuestras relaciones con cualquiera otra potencia, como, afortunadamente, lo son hoy día con Francia, tratamos siempre de crear el más amplio sentimiento de unidad en las relaciones internacionales. Unas veces triunfamos y fracasamos otras, ya que todo no depende de nosotros sólo; pero nuestra finalidad sigue siendo la misma. Estamos decididos a echar todo nuestro peso para asegurar una paz mundial basada en el respeto de la ley. Una sociedad en que la ley sea servidora obediente de la fuerza ilegal no nos interesa, y estamos dispuestos a preservar de todo ataque los derechos y libertades británicas.” Terminó afirmando su fe en el espíritu del pacto. (Fabra.)

Italia se ufana de su intervención y de sus crímenes

Roma, 21.—Los periódicos italianos ponen de relieve la “brillante actuación” de los legionarios italianos y la conducta italiana en los frentes de Levante, en España. Añaden que las escuadrillas italianas de Baleares han bombardeado Cartagena, Denia y la estación de Almenara, y causado importantes daños. (Febus.)

Francia y los Estados Unidos conferencian

Paris, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta tarde al embajador de los Estados Unidos en Paris. (Fabra.)

Se descubre en Biarritz una organización de espionaje y provocación fascista

Son detenidos el ex marqués de Ribalzo y su secretario

“El Gobierno de Berlín se ríe de las gestiones extranjeras sobre su política contra los judíos”

Berlín, 22.—El partido “nazi” ha celebrado ayer en toda Alemania la fiesta pagana del solsticio de verano. En el Stadium Olímpico, varios miles de personas prestaron el juramento del fuego. Goebbels pronunció un discurso, en el que anunció medidas radicales para suprimir todos los comercios judíos en Alemania. Afirmó que el Gobierno de Berlín se ríe de las odiosas gestiones extranjero sobre su política contra los judíos. El nazismo no ha cobrado durante siete años para los judíos establezcan en Berlín, la ciudad más alemana, su sucia vida. (Fabra.)

Reserva Biarritz, 21.—Por orden de las autoridades militares de la 18 región han sido detenidos dos españoles y un francés. Se trata del ex marqués de Ribalzo y su secretario, apellidado Pareja, y de un tal Rottier. Se observa la mayor discreción sobre este asunto; pero se sabe que la Policía se ha incautado de medio centenar de documentos. La detención se ha llevado a cabo en un hotel de Biarritz. (Fabra.)

Paris, 22.—El “Petit Parisien” dice a propósito de las detenciones efectuadas ayer en el hotel Biarritz del ex marqués español Ribalzo, de su secretario Pareja y de Rottier, que se trata de un asunto de espionaje y que puede adquirir muy pronto graves proporciones.

Por otra parte, se cree que el comunicado de las autoridades militares de la 18 región no es completo, y que también otros individuos de diversas nacionalidades han sido detenidos. Circula el rumor en Biarritz de que esta organización de espionaje franquista preparaba un grave acto de provocación. (Agencia Española.)